CBSE Class 12 aaf¥r 37eiamet
NCERT Solutions
I3 - 3 3dIGH AT IFId

. UG Bet l HhedHT Sl FHSU

ITR- U Y BT ST Dot SUITT H ATV T AW T TH GRT ScaTied fFRidT & HeT &l J6¢ g
Qn = f(a1,az,ky, T1,T3,0)

STET Qp, = I N Y IeaTed AT

a1 =9, o = 9, k = goft
T = depmite, Ty = FHITEE, O = 37T

. T 3R &I Pel IUIS 1 Bl 82

IWR- TE NI Dl A ZhTT FRT ST fHT 7T SIS B 1 37 1] H AW bl Feeh TS o A=Y
8 AT SIS BT Pl 1S 81 T b B o

TP=XMP

TP = AP X Q

. U AT BT SR ScUTE FAT BT 82
FTR- TE SR BT T IPHTS SeUTe &1 9 & B H,

_ TP
Ap=1

. U T bl A SIS T BIdT 82

ITR- I8 YR 3T Y Teb 31fRTh ShTS BT TRANT e I UTH 81 Tt 3TfaReh SeureH & oid R 31Td
S Y& | 5 & 9 H,

MP = TP, - TP, .1

. TP T b HHI IS TAT Pl IS b o1 TG I
IR

1. 79 Pl IeUTE Feal &R 3 9T & al A I<UTe 93T 8
2. 79 el SeUTE Hed] &R 3 gl & Al A SeUTe e 8|
3. 19 Pl I<UTE 3fEeper Bl & Tl AT IS Y 8Kl 8




4. 919 P SIS T ST & Al AT SeuTs FHUTcHe Biell o
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6. 3Pl oIl SIEdbleT b DTN DI TSV
ITR- DI 8 FITafE & oI IcTe & o A1e RRR 8K & 72N B URad| JTeH 81 &1 $Riifely
TG I hael IR ATEFT DT & SFTHR SGTIT ST T & | STEiehlet ol TriTafe & fORm Scute & et
A1e gl 81 &1 gfifoly Icures o, Seured & At ATemT &) HHT B TSR ST Hebell 21 Sreieblel §
ST T YT uRRafid fasar ST e |
3P B AN 2 TR I Bl & R rTer e uRad ofmTd, Sefes Sieidret § At orre gkl arTd
i £

7. R AHid SIS BT R R E?
FTR- G AT IS R & 3IRIR, "1 A8 &1 TN RR T8 IR IS U uRaci |aree & Yan
5 gfg 1 STl 8, T U TR & 1€ A e ScuTe e o 21"

8. uRaciT srura @ o T 82
IGTS ST &, AT et HITcTep IcuTa Tl STavT I H Fedi! &% A I8 2, SR JFaeel H T &% J 91 &
3R IR 3raveen H T e €|
3 SIea] H, " 31 ATeAT 1 WA R T §¢ ot aRarclf |rem Y geprsal 9Qrs St & ar S
SIS T2 3Faveell H GGl B, GART ST H HH IcuIe Ted 7, UReg, &1 &l & AR v arawen &
AT SIS FRUTCHS &l 1T &

9. U@ IcUIG her FRR YT &1 URithel Bl e T Bl &2
IR- A I & FT ATGAT DT T PR IR Ieure Hi T 81 911N ol I Bt FRR UHTHT &1




10.

11.

12.

13.

TIfcoheT S T 2

TS UG el JEHH T BT IRIhel DI e AT DT 82
IR~ IfS IUTEH STRTCI I T bR TR el I<UTe G A AfeD 81 S AN T et e UHHT bl
fThel AT Bl &

T IUTE Hel R YT &1 URIhel I D Hd HGE PR 82
IR~ IfS IUTEH STFTAI T T PR WR Gl ST T 3 BH 81 ST, T TG el g YT b
Tt AT HeeT &

SR el $I HheumTT Y e F TSy

ITR- AT AT SUTEH & 19 P BRITHD Heel DT SUTE et BHaT ST & | U G & B4 H 39 7 TR
3 fmT ST AT &-

C=FQ)

STET C = AT, Q = ScTed

T FH I et R AT, Pl TR I <ol et AT T &2 J el YR Hafdld 82
3pear
el AN, Pl FRR AR T el IREHt AT 3 e AT Td o SRT Hae ¥ 3|

ITR- Pl AN (T) = Pl R RI (TFC) + Pt URareif o (TVC)
el AANI- I8 ol A & I<UTeH WR ol T et o bl ANT B
ol R ANI- I8 S ATE DT NI T 1T & SiT IHTE bl 71 IR R 7781 e 31fig RRR 3&d &

et UG AFI- T8 S ATEFT D AN BT IR & il SedTa bl AT 96 TR T & A2 TS i AT
B TR BT 8Id 8

TG Sl HAT TFC TVC TC
0 1000 0 1000
1 1000 300 1300
2 1000 800 2000

3 1000 1500 2500
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a1fetet A TUE & f& TVC deim ugel T <R 3 7T 3¢ I8 81 9217 dgct &R A 9¢ W& 21 I8 uRadf orgurd &
R % BRI BT & 91 et IS Fgelt & 3 Fea 21 A Pl AN Tedlt R F gecit & (aRaclf srgard &

R T Ugel! 3aveel) SI9 et ScuTa &R A 9 8 Al ol ATT Fei &R 3 deit & (ARac SFgard & M
Y IR 37a%R) 37c: TVC T2 TC 37 MR fIURIT 'S’ & 3TehR ST BT &

Y &

TC

TVC
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0

TFC

HTAT

» X

TFC T 3PTS UR FH X&dT 8| 3T I8 X 3787 & AHICR Ueh el a7 8l &
TC, TFC @2 TVC &1 a1 & S/ TVC 3R TPC U IR &b FHMICR 8N &

Teh 1 Y 3itad FRR oirTa, 3ifaa ulRadT oiria qer sitad @rrd & 8, 9 fird UoR Gefda 82

ITR- 3T ARIG- SIS & T 3PTS AT DI IiRIT AT BHeT STl 2
% @ (TC)
IR Ht HE (Q)
iR aRadf arra- Scute $i uftr sers aRad aImTd i it aRad! SIrTd et ST 81

e fEdl T (AVC) = B9 drad @ (TVC)

3id @ (AC) =

IARA &1 A (Q)

I fRR SIFTd- I<UTeH Uiy 3T R AANTd &l 3iRAT R AR gl ST B

sirm feem @A (AFC) = ¥ R arm (TFC)
IARA & HE (Q)

SR | AN | Pl R EERICG A RR | 3ifaa aRad 3k
dIHET | (TC) | o (TFC) | &FId (TVC) | <FId (AFC) | ©FId (AVC) | @RI (AC)
0 100 100 0




1 200 100 100 100 100 200

2 280 100 80 50 40 96

3 340 100 60 33.33 30 63.33

4 420 100 80 25 20 45

5 520 100 100 20 20 40

6 640 100 120 16.66 20 36.66
AC =13

AC = TFCCS_TVC (@R TC = TFC + TVC)
AC _ TFC + TVC

Q Q
AC = AFC + AVC
Y4 ATC
AVC
eiun
AFC
0 - X
FIEEA & H=A

. F1 SreiapTel 7 o fRR A 8 Wt 82 I 78 af Ji?
IWR- 7781, FRR AT Bl AFT DI R FART & STl &, IR Sreibiel 5w} 1Tl gt areft § srerfq
et STRTAT Y AT br IRAfIT fhaT ST FehdT &1 519 Pis R IR A8l dl s [ROR oIrTa off & &1 Feheil|

. I ARG a5p T fegaT &2 I8 o1 Al fogar &2

IWR- AT AT g ol 31eR 'v' ST faRgelT 81 718 var uRarclt SruTal & i & o faraet & o
qRaclT TgaTd o o & STIIR T 37a%ell H 3iRId SeUTG e 8, df SiRAd AT &4 Bt & | GguRr=
ST9 31 SIS T T &, T SIRAd ANTd g ol B

AC Ish AP Ih T g1 =R ST 81T &
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Jcqple < orid, 3iRad aRadT oIFid deIr sicudielq 3iAd oiFId dsh Ha fe@rs < 872
IR- Ig 1 Sl 31eR 'y oI feaTs 2 2

Y
MC  ATC
AVC
GIUG)
0 > X
IE

T STeTIci HHIT AR a5 31 IRET AR a5 Bl HICT &, AR IR AR a5h b FATH forg

R?

3N-

1. 519 % 3IRIT AT TS & df HHETT AT SIS & &9 il &

2. 19 RIS ST & Al AT SART SHRIT SAFI A Afeep BIe 2

3. 31d: 3iAd AT iR T AT Y SRTER B Al €, 99 SHRIT AT R & 1 S =LA fag R
GIRIE]

134 forg W arcuaiefi= Wi @FId a5 STeddTel Jid FId ash $I Pcdl 81 30 IR & T A
DRUT ddIgU|

ITR- TUDTet - AT ST ash feUhlel= A AN dgh Pl AeTehlel= AT AN dgp b ~FcH W
HIedT &, I R Ppredl &, FAih




1. 99 dd MC < AVC, AVC &H BidT &
2. S MC > AVC, df AVC ST 2|
3. S/ MC = AVC @1 AVC fRR 8IFT 91feT Sl g8 379 =g fo=g R &l &Il &

20. 3fADIeh HIHT AR dsh "U' IMHR Bl I1 BIdT 82
FR- TP AT AN ARSI ST o 9" & BRT 'U' 3TTHR Pl BT 3

21. Seipletq JH< I a1 3G IFId dsh $4 foad &2
ITR- BTl HH TRT T2T 3G AW b "u' 3R P fEd 2l

22. Fefefed difelet, 514 o1 Pl Icure ! <l 81 Tag0d 21 B 3RId ScUTe a1 A IU1e
SR et

L 0 1 2 3 4 5
Dol SISy, 0 15 35 50 40 48
IR-
5 0 1 2 3 4 5
el IS 0 15 35 50 40 48
3R S - 15 17.5 16.66 10 9.6
= SIS - 15 20 15 -10 8

23. =t <1 g3 drfcidT, sF1 BT ST I<UTS SREAT Skl 81 Pl SedTe T WP SeUIS IR Fipifelg,
e e 57 TRANTAT & T TR R I8 1 11 2 1o et Iue PRI &,

L 3 Scarey,
1 2

2 3

3 4

4 4.25

5 4




6 3.5
ITR-
L 3N SeUTey, TPy, MC
1 2 2 2
2 3 6 4
3 4 12 6
4 4.25 17 5
5 4 20 3
6 3.5 21 1

24. Frfefed difeler sr &1 HH ScuTe 3rggEt <l &1 I8 +ff a1 71 8 fob 514 1 ot ScuIe I 21 WArT
& I TR W 57 & el SIS T R I ST Dl T0MT HifSv

L wHiid ey,

1 3

2 5

3 7

4 5

5 3

6 1

FR-

L APL TP, MPy,
1 3 3 3
2 5 8 4
3 7 15 5
4 S5 20 5
5 3 23 4.6
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25. 1 <t 1S afetapt T B Bl Hel I TR <2l 81 59 BH ol el FRR < 9T 82 B o Pt TRt
T, Pl R ARI, 37T aRadlf oIFId, Seualeil SR SR oIt 3feUdlei- I eI SIged! i

T HifAT|
Q Pel IS
10
1 30
2 45
3 55
4 70
5 90
6 120
IR-
Q TC TVC TFC AVC AFC APC MC
0 10 0 10 - - - -
1 30 20 10 20 10 30 20
2 45 35 10 17.5 5 22.5 15
3 55 45 10 15 3.33 18.33 10
4 70 60 10 15 2.5 17.5 15
5 90 80 10 16 2 18 20
6 120 110 10 18.33 1.66 20 30

26. Ffeifed difeleT te ®H & felt et arTa SIged! <l 81 I8 i foam 1 2 b 3itad RRR ara i &t 4
SO W X 5 81 Pl uRadl AT, Pl FRR AR, 3iRaa aRkadif oIrid, 3iRd fRR dFd, sieuaieti
i AR, STl Wi AR SRR B & fria & ageRey el & folg fafetg)

Q

Dot INd




1 50

2 65

3 75

4 95

) 130

6 135

IN-

Q TC TFC TVC ATC AFC AVC MC
1 50 20 30 50 20 30 30
2 65 20 45 32.5 10 22.5 15
3 75 20 55 25 6.66 18.33 10
4 95 20 75 23.75 5 18.75 20
5 130 20 110 26 4 22 35
6 135 20 165 30.85 3.33 27.5 45

27. U@ BH Bl AcuDIci AR AT e Freifelfed drfere 3 fm 1 21 v $f pot FRRR @ 100 X
81 % & Pt URadT AIFTd, Pt IrTd, A TRacT TR I Seddblet= 3R IR JiRE! Farfeltl

Q A= arra
0 -

1 500

2 300

3 200

4 300

5 500

6 800




Q MC TVC TFC TC AVC AFC ATC
- 0 100 100 - - -
1 500 500 100 600 500 100 600
2 300 800 100 900 400 50 450
3 200 1000 100 1100 333.33 33.33 366.66
4 300 1300 100 1400 325 25 350
5 500 1800 100 1900 360 20 380
6 800 2600 100 2700 433.33 16.66 450

28. A AIfSIY, T HH T ScUIe Herd 8, = L% k2

29.

30.

fRrep1fein, sifgaas Guifad fid forgeT Scure B o Fad! & 100 Sh1gail L 21T 100 Sh1ail k SR
sw- Q = 5(100)2(100)% = 5(10) x (10)

5 X 100 = 500 SHIAT

M ofIfSIY, T T ol SedTee He &, Q = 2 L2 k2
Jifeiera GuTfad Fid s HIfSIT, fSRAPT T ScuTe PR bl 8, 5 Shigdl L oI 2 $ah1sal k g
3ifeea Faifaa Fria 31 28, ST W Scure o) Add! & I 3aTs L 72T 10 3318 k GRI?

ITR- 3 IcuTed 5 SIS L T2 2 1S k IRT = 2(5)% (2)2
2 X 25 X 4 =200 3PTs

3fdierd Icuted 0 LTS L T2 10 SHTS F gRT = 2(0)% (10)2 0 SHT1S

T T & fol¥ T 3PIS L TAT 10 IHISAT K SRT 3ifdidas SHifdd i fAaifely, 519 36T St bhel
§Q=5L+2K

SW-Q=5L+2K

Q=5L+2K

L=0,K=10

Q =5(0) + 2(10)

=0 + 20 = 20 SHEAT



